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Consimțământul este acordul voluntar, afirmativ și continuu al unei persoane 

de a se angaja într-o anumită activitate sexuală. Consimțământul nu 

poate fi obținut forțat. Consimțământul este reversibil, oricine se 

poate răzgândi la un moment dat. Acordul este întotdeauna 

necesar pentru activitatea sexuală, chiar dacă cineva este 

căsătorit(ă), într-o relație sau s-a angajat în activități 

sexuale cu același partener(ă) de mai înainte. Vârsta 

consimțământului este de la 14 până la 15 ani în 

majoritatea părților din Europa. Angajarea în activități 

sexuale cu copiii sub 14 ani nu este niciodată 

considerată consensuală.

Ce este 
violența sexuală?

Ce este 
consimțământul?

Violența sexuală este orice act sexual neconvențional sau încercarea de a 

obține un act de natură sexuală care este efectuat asupra unei persoane fără 

consimțământul acordat. Violența sexuală poate fi comisă indiferent de relația 

dintre făptuitor și victimă, în orice situație, inclusiv acasă și la locul de 

muncă1. Practic, atunci când cineva vă depășește granițele sexuale fără per-

misiunea dvs. violența sexuală nu are legătură cu pofta sau sexul – este vorba 

despre controlul și puterea unei persoane față de alta.
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DE CE ESTE IMPORTANT  
CONSIMȚĂMÂNTUL?

Violența sexuală afectează 1 din 10 femei 
din Europa începând cu vârsta de 15 ani. 
Violența sexuală poate avea efecte pro-
fund emoționale și psihologice, însă, din 

2. 
Multe victime nu se simt confortabil să 
raporteze abuzurile sexual deoarece se 
tem că se vor confrunta cu stigmatiza-

în serios. Mass-media are tendința de a 

multe ori există puțină sau deloc educație 
privind violența sexuală în școli. Violența 

normalizată.

pozitiv, plin de entuziasm și pe deplin con-
simțământ. Niciodată nu ar trebui să sim-
țiți că trebuie să vă implicați în activitatea 
sexuală, chiar dacă vă simțiți presați de 
atitudinile sociale. Sexul în mass-media 
de multe ori este plin de farmec și sexy - 
dar nu este întotdeauna așa. Cultura pop 
poate descrie rolurile sexuale, deși sexul 
nu are un set rigid de reguli. Aveți întot-
deauna dreptul de a vă controla corpul și 

Oricine implicat ar trebui să se simtă con-
fortabil, să ofere consimțământ și să poa-

tă renunța în orice moment. Sexul con-
sensual îi face pe toți cei implicați să se 
simtă valoroși, inclusiv la nivel emoțional 
și plăcere.

Instrumentele europene de combatere a 
violenței sexuale:3 

CONVENȚIA DE LA ISTANBUL

Convenția de la Istanbul este denumirea 
comună folosită pentru Convenția Con-
siliului Europei privind prevenirea și com-
baterea violenței împotriva femeilor și a 
violenței în familie. Convenția de la Istan-
bul cere statelor europene care aderă la 
Convenție să criminalizeze violența se-
xuală sub toate formele. Convenția de la 
Istanbul prevede prevenirea, cercetarea 
și pedepsirea actelor de violență sexuală 
și sprijinirea victimelor violenței sexua-
le. Statele europene trebuie, de aseme-
nea, să se asigure că cultura, religia sau 
așa-numita „onoare” nu sunt considerate 

-
ală.

Convenția de la Istanbul subliniază faptul 
-

mitat prin stereotipurile de gen și miturile 
despre sex. Victimele violenței sexuale pot 
reacționa în moduri diferite, iar răspunsu-
rile lor nu ar trebui să limiteze accesul la 

justiție. Violența sexuală poate apărea în-
tre parteneri și soți, adesea influențată de 
putere și control. Conform Convenției de 
la Istanbul, nu există niciun tip de relație 
intimă între făptuitor și victimă, care 

RESURSE ȘI INFORMAȚII 

Violența sexuală este criminalizată în 
-

te în lege, inclusiv violul conjugal. Legea 
prevede anumite măsuri de siguranță, 
inclusiv protecția victimei de până la trei 
luni, emise de instanță în termen de 24 de 
ore de la primirea a cererii. Legea acope-
ră vătămările comise împotriva soțului, 
precum și hărțuirea sexuală și violența 
în familie, cu hărțuirea sexuală pedepsită 
cu amenzi sau până la doi ani pedeapsa 
cu închisoarea. Violul, acțiunile sexuale 
violente, constrângere la acțiuni sexuale, 
sex cu o persoana sub 16 ani și „acțiuni 
pervertite” sunt toate criminalizate. Violul 
este pedepsit cu  3–5 ani de închisoare.

AFLAȚI MAI MULTE

Scanați codul QR pentru a deschide o pa-
gină web cu informații suplimentare.

 Telefonul de Încredere pentru Femei:

0 8008 8008 
 Site-uri: 

lastrada.md
stopviolenta.md
       Pagini de social media: 

FB/Coaliția Națională 
„Viața fără Violență 
în Familie”

 
 

1  Exemple de violență sexuală includ, dar nu se limitează la: agresiune sexuală, viol, viol marital, 

2 
fra_uploads/fra-2014-vaw-survey-main-results-apr14_en.pdf
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statele membre ale Consiliului Europei decât Azerbaidjan și Rusia. În același timp, există un număr 
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